
Satır Bazı Tevkifat Uygulaması
Satır Bazı Tevkifat Uygulaması ile ilgili ayrıntılı bilgiye bu dokümandan ulaşabilirsiniz.

Faturada tevkifat; Fatura içerisinde yer alan KDV tutarının belirli bir oranının alıcı tarafından ödenmesini 
sağlayan kesinti yöntemidir. Böylece devlete KDV tutarının bir kısmını satıcı öderken bir kısmını da alıcı ödemiş 
olur.
Faturanın tamamına aynı oranda tevkifat hesaplaması yapılabildiği gibi, fatura kalemleri bazında, farklı oranlara 
göre tevkifat hesaplanabilmesi sağlanabilmektedir.

Satır Bazı Tevkifat Uygulamasında Dikkat Edilmesi Gereken Maddeler şunlardır:

Öncelikle bütün tevkifat uygulamaları için fatura parametrelerinde Ek Maliyet sekmesindeki Ek Maliyet (2) parametresi 
işaretlenmeli ve fatura alt limiti girilmelidir. Satır bazı tevkifat için ise; Fatura parametrelerinde özel kod ve açıklama 
sekmesinde bulunan özel kod 2 parametresi işaretlenir ve Özel kod-2 tanımlama ekranından kullanılacak olan tevkifat kodları 
tanımlanır.

Gezgin\Lojistik- Satış\Fatura\İşlemler \Çoklu Tevkifat Oran Tanımlama bölümünden, Özel kod-2 bazında tevkifat oranları ve 
tevkifat için çalışacak muhasebe hesap kodları tanımlanır.

Stok bazında hangi Özel kod-2'nin kullanılacağı, stok kartında bulunan herhangi bir sahada tanımlanabilir. Firma için uygun 
olan saha, Gezgin\Genel\Yardımcı Programlar\İşlemler\Veri Tabanı Nesneleri menüsünde view sekmesinde bulunan 
FATURASTSABIT view'undaki sahalardan belirlenebilir. Belirlenen bu sahaya stok kartı kayıtlarından, Özel kod-2 değeri 



girilmelidir. (Örneğin Kod-1 kullanılsın.)

Gezgin\Genel\Yardımcı Programlar\Kayıt\Özel parametreler menüsünde; Grup Kodu FATURA, Anahtar SATIRBAZITEVKIFAT 
tanımlaması yapılmalıdır. Parametrenin değer sahasına ise, Özel Kod-2'nin FATURASTSABIT view'ındaki hangi sahanın tercih 
edildiği bilgisi girilmelidir. Örneğin Özel kod-2 girişi için stok kartındaki Kod-1 sahası kullanılıyor ise, özel parametrede değer 
sahası KOD_1 şeklinde tanımlanmalıdır.

Satır bazı tevkifat uygulamasının kullanılması halinde, toplam sayfasında ek maliyet 2 sahasına "-1" değeri 
girilmeden tevkifat tutarı hesaplanacaktır.

Yukarıdaki ekran görüntülerinde yer alan bilgiler ile örneklendirecek olursak, Tevkifat = \[(1000*0.08) *5/10\] 
+ \[(1000*0.08) * 9/10\] =112 olarak hesaplanmıştır.
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